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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Palma Sola 
Edital de Concurso Público nº 006/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

GARI 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

Resíduos sólidos são definidos como sendo todo material, substância, objeto ou bem _____________ resultante 

de atividades humanas em sociedade. Estes podem se encontrar nos estados sólido ou semissólido, bem 

como gases contidos em recipientes e líquidos cujas particularidades tornem inviável o seu lançamento na 

rede pública de esgotos ou em corpos d’água. Os resíduos resultantes das mais diversas atividades podem 

não ter utilidade para quem os gera, porém, podem ser reincorporados em outros processos produtivos 

como matéria-prima secundária, o que os difere de rejeito ou lixo. Rejeitos são resíduos sólidos que 

________________ de esgotadas todas as possibilidades de tratamento e recuperação por processos 

tecnológicos disponíveis e economicamente viáveis, não apresentem outra possibilidade que não a 

disposição final ambientalmente adequada. Tudo aquilo que ______________ de reutilização ou tratamento, 

é o que podemos chamar corretamente de lixo ou rejeito. Entretanto, popularmente, o conceito de resíduo 

sólido está vinculado ao termo popular de "lixo”. 

A) Descartado – Depois – Não é passível. 

B) Avaliado – Antes – É passível. 

C) Avariado – Antes – Não é passível. 

D) Armazenado – Depois – É passível. 

 

02. Quando a muda já está plantada no local definitivo, a intervenção deve ser feita com precocidade, 

aplicando nela esta poda. Visa-se, com esse método, conduzir a planta em seu eixo de crescimento, 

retirando-se dela ramos indesejáveis e ramificações baixas, direcionando o desenvolvimento da copa para 

os espaços disponíveis, sempre levando em consideração o modelo arquitetônico da espécie. É um método 

útil para compatibilização das árvores com os fios da rede aérea e demais equipamentos urbanos, 

prevenindo futuros conflitos. 

A descrição acima corresponde à: 

A) Poda de correção. 

B) Poda de higienização. 

C) Poda de condução. 

D) Poda de limpeza. 

 

03. Sobre o produto de limpeza denominado de detergente é improcedente afirmar: 

A) Possui várias funções quando se fala de limpeza. 

B) Além de ser usado para lavar a louça, ele é uma boa opção para a limpeza de pisos, azulejos e 

vasos sanitários. 

C) Entre suas funções estão: remover mancha, higienizar pentes, escovas de cabelo e pincéis de 

maquiagem e até desentupir vasos sanitários. 

D) Para fazer o seu próprio detergente, e economizar para a instituição na qual trabalha, basta 

misturar, em partes iguais, creolina, glicerina e álcool 90. 

 

04. Resíduo geralmente não reciclável, misturado ou contaminado, não sendo possível de separação. 

O tipo de lixo descrito acima deve ser acondicionado em recipientes: 

A) Transparentes. 

B) Opacos. 
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C) De cor cinza. 

D) De cor verde. 

 

05. Para manter a qualidade do produto de limpeza: 

I. Conserve-o aquecido; 

II. Proteja-o do sol e o mantenha em local arejado; 

III. Feche bem a embalagem após o uso e mantê-la longe do alcance de animais domésticos e crianças. 

Sobre os itens acima:  

A) Apenas I está incorreto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Apenas III está incorreto. 

D) Todos estão corretos. 

 

06. No Brasil, segundo estatísticas do IBGE cada habitante produz uma quantidade média diária de 500 

gramas de lixo. Esse material é direcionado para, exceto: 

A) Aterros sanitários. 

B) Usinas de compostagem. 

C) Incineradores. 

D) Silos de armazenagem. 

 

07. Não está entre as ferramentas manuais necessárias para execução dos serviços de capina:  

A) Enxada. 

B) Fumigador. 

C) Ancinho. 

D) Garfo. 

 

08. Sobre o produto de limpeza denominado de “Sabão em Pó” pode-se afirmar: 

A) Um dos produtos menos comuns na lavagem de roupas e tecidos. 

B) Seu uso independe do volume de itens a serem lavados. 

C) É usado em conjunto com água para lavar e limpar. 

D) Sabão de verdade só existe na versão em pó. 

 

09. O plantio da muda e acabamento deve ser acompanhado de cuidados básicos, mas nem por isso 

menos importantes, voltados a assegurar a integridade das mudas durante o manuseio e sua localização 

correta em relação ao espaço da cova e à superfície do solo:  

A) A retirada da embalagem que envolve o torrão deve ser feita a qualquer tempo. 

B) Após a retirada da embalagem, a muda não deve ser colocada no centro da cova, nunca. 

C) Após a retirada da embalagem, o colo da muda deverá ser posicionado de maneira a ficar no 

mesmo nível da superfície do solo. 

D) Nunca, poderá haver necessidade de preenchimento prévio do fundo da cova com terra.  

 

10. Sinais vitais: 

I. São indicadores das funções vitais e podem orientar o diagnóstico inicial e acompanhar a evolução 

do quadro clínico de uma vítima;  
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II. São considerados também como os sinais emitidos pelo nosso corpo de que suas funções vitais estão 

normais e que qualquer alteração indica uma anormalidade; 

III. São: pulso, respiração, pressão arterial e temperatura. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

11. O vermelho é a cor que designa qual tipo de lixo: 

A) Vidro. 

B) Metal. 

C) Madeira. 

D) Plástico. 

 

12. No ambiente de trabalho não corresponde a um preceito válido: 

A) Todo problema deve ser tirado a limpo, cara a cara. 

B) Fique longe de fofocas, a não ser que isso faça parte da cultura da sua equipe. 

C) Reconheça o mérito alheio. 

D) Reconheça seus erros. 

 

13. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

Durante os dois primeiros anos após o plantio é importante realizar irrigações ______ garantindo que não 

falte água para o seu desenvolvimento, assim como manter o coroamento em forma de bacia para melhor 

captação da água de irrigação. Após esse período acredita-se que a árvore já esteja estabelecida, pois suas 

raízes agora ocupam e exploram um _____ volume de solo não dependendo mais de irrigação. A partir disso, 

o coroamento também não é mais necessário. Especial atenção deve ser dada no período de outono-

inverno também conhecido por “estação _____”. Com respeito ao volume de água a ser aplicado, este deverá 

ser suficiente para umedecer o volume de terra da cova originária do plantio. Considera-se que uma 

quantidade entre 10 e 20 litros seja suficiente. 

A) Periódicas – Maior – Seca. 

B) Excessivas – Menor – Intermediária. 

C) Mínimas – Maior – Intermediária. 

D) Máximas – Menor – Molhada. 

 

14. Sobre a poda podemos afirmar: 

A) Em árvores urbanas, poda é o acréscimo oportuno de ramos de uma planta.  

B) Poda é maneira de incompatibilizar o espaço físico existente no entorno da árvore. 

C) Deve ser feita com critério, de maneira a acabar, o quanto possível, com o formato original e 

natural da árvore. 

D) Para a coexistência entre árvores, equipamentos e serviços públicos, a poda deve ser realizada 

de forma a preservar condições vitais da árvore e seus benefícios ambientais.  

 

15. “É essencial, pois condiciona todo o desenvolvimento da árvore e sua adaptação às condições em que 

vai ser plantada definitivamente. É realizada no viveiro. No viveiro as mudas são produzidas dentro de 
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padrões técnicos, sendo conduzidas no sistema denominado “haste única”, que consiste na desbrota 

permanente num caule único e ereto, até atingir a altura mínima de 2,0 metros.” 

A descrição acima corresponde à: 

A) Poda de Adequação. 

B) Poda de Formação. 

C) Poda de Emergência. 

D) Poda de Equalização. 

 

16. Assinale a alternativa que apresenta uma descrição inválida de tipo de reciclagem:  

A) Porta a Porta – Veículos coletores percorrem as residências em dias e horários aleatórios que 

coincidam com a coleta normal de lixo. Os moradores colocam os recicláveis em cima de muros 

e cercas. 

B) PEV (Postos de Entrega Voluntária) - Utiliza contêineres ou pequenos depósitos, colocados em 

pontos físicos no município, onde o cidadão, espontaneamente, deposita os recicláveis. 

C) Postos de Troca - Troca do material a ser reciclado por algum bem. 

D) PICs - Outra modalidade de coleta é a PICs, Programa Interno de Coleta Seletiva, que é realizado 

em instituições públicas e privadas, em parceria com associações de catadores. 

 

17. Tipos de roçada e capina: 

I. Roçada mecânica: roçada realizada manualmente com facão/foice; 

II. Roçada manual: roçada com equipamento motorizado (roçadeiras); 

III. Roçada química/capina química: eliminação da macega na lateral da rodovia, com o emprego de 

herbicida. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

18. O principal objetivo da remoção regular do lixo gerado pela comunidade é impulsionar a proliferação 

de vetores causadores de doenças. Ratos, baratas, moscas encontram nos restos do que consumimos as 

condições ideais para se desenvolverem. Entretanto, se o lixo não é coletado regularmente os efeitos sobre 

a saúde pública só aparecem um pouco mais tarde e, quando as doenças ocorrem, as comunidades nem 

sempre associam à sujeira. Quando o lixo não é recolhido, a cidade fica com mau aspecto e mau cheiro. É 

isto que costuma incomodar mais diretamente a população, que passa a criticar a Administração 

Municipal. As possibilidades de desgaste político são grandes e é principalmente por isto que muitas 

Prefeituras acabam por promover investimentos no setor de coleta de lixo. 

Sobre o trecho acima: 

A) Está completamente correto. 

B) Torna-se correto se for substituída a palavra “impulsionar” por “evitar”. 

C) Está correto da primeira à última linha. 

D) Torna-se correto se eliminar a última frase. 

 

19. Nos locais de baixa densidade populacional o uso de carrinhos com rodas de borracha para 

transporte de latões de 200 litros passa a ser uma opção interessante para agilizar o serviço. Os mesmos 
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carinhos são também indicados para a coleta do lixo em ruas que, pelas suas características, impeçam 

a manobra ou até mesmo a entrada do caminhão coletor. Nas ruas de trânsito intenso a coleta: 

A) Não precisa ser feita. 

B) Deve começar dos dois lados da via pública simultaneamente. 

C) Deve começar em um dos lados da via pública e depois serem recolhidos os recipientes do outro 

lado. 

D) Deve ser começado de norte a sul em direção diagonal.  

 

20. O serviço de limpeza de logradouros públicos tem por objetivo evitar, exceto: 

A) Problemas sanitários para a comunidade. 

B) Interferências perigosas no trânsito de veículos. 

C) Riscos de acidentes para pedestres. 

D) Inundações das ruas pelo desentupimento dos ralos. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido escrita com Z e não com 

S: 

A) Deslisar – Cruseiro. 

B) Analisar – Liso. 

C) Casebre – Casinha. 

D) Alisar – Conclusão.  

 

22. Leia com atenção: 

I. Este passeio será feito __ cavalo; 

II. Será estipulado um tipo de pagamento __ prazo. 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras: 

A) À – À. 

B) À – A. 

C) A – A. 

D) A – À. 

 

23. Em qual das alternativas a frase está corretamente escrita: 

A) O ezame demostrou que o cabeilerero não tinha plobrema no séleblo.  

B) O exame demonstrou que o cabeleireiro não tinha problema no cérebro. 

C) O ezame demonstrou que o cabelerero não tinha probrema no célebro. 

D) O esame demostrou que o cabeileireiro não tinha poblema no séleblo. 

 

24. É um substantivo de dois números: 

A) Mãe. 

B) Lápis. 

C) Folha. 

D) Segunda-feira. 
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25. É uma palavra proparoxítona: 

A) Próximo. 

B) Abacaxi. 

C) Legal. 

D) Dominó. 

 

26. Expressa uma ação que era esperada no passado, porém que não aconteceu. 

A) Pretérito mais-que-perfeito. 

B) Futuro do presente. 

C) Pretérito imperfeito. 

D) Futuro do pretérito. 

 

27. “Ela gosta bastante dele”. 

Na frase acima, a palavra em destaque exerce a função de: 

A) Conjunção. 

B) Advérbio. 

C) Interjeição. 

D) Preposição. 

 

28. “Ele quer participar do desfile”. 

Na frase acima, exerce a função de pronome a seguinte palavra: 

A) Ele. 

B) Quer. 

C) Participar. 

D) Do. 

    

29. Assinale a alternativa incorreta. Nem sempre o sujeito está expresso na oração. Quando isso 

acontece estamos diante do sujeito: 

A) Oculto. 

B) Elíptico. 

C) Composto. 

D) Desinencial. 

 

30. Assinale a alternativa incorreta quanto à concordância:  

A) Nossos caminhos são estreitos. 

B) As crianças gosta de jogar o videogame. 

C) Eu vi o incêndio. 

D) Nós vimos o incêndio. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. De acordo com a Lei Orgânica de Palma Sola-SC, o Município como entidade autônoma e básica da 

federação garantirá vida digna aos seus moradores e será administrado com: 

I. Participação popular nas decisões; 
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II. Moralidade; 

III. Centralização administrativa. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

32. Dos países abaixo o menor em extensão territorial é: 

A) Austria.  

B) Coreia do Sul.  

C) Vaticano. 

D) Japão.  

 

33. O ano bissexto é o ano que possui 366 dias em comparação ao ano normal, com 365 dias. Assim, o 

mês que passa a ter mais um dia é: 

A) Janeiro. 

B) Fevereiro. 

C) Agosto. 

D) Junho. 

 

34. Também conhecida como Conjuração dos Alfaiates, foi uma conspiração de caráter separatista e 

republicano que aconteceu na cidade de Salvador. 

O trecho acima faz referência a: 

A) Conjuração dos Beckman.  

B) Conjuração da Chibata.  

C) Conjuração da Vacina.  

D) Conjuração Baiana. 

 

35. Com quase 4 (quatro) milhões de hectares, maior parque do Brasil, o Parque Nacional Montanhas 

de Tumucumaque está localizado na divisa entre: 

A) Espírito Santo e Minas Gerais.  

B) São Paulo e Minas Gerais.  

C) Amapá e o Pará.  

D) Maranhão e Pará.  


